

**【编者按】**为庆祝建党99周年,激励和鼓舞全市各级党组织和广大党员奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,加快建设“智造之都、宜居之城”,经基层党组织推荐,市委组织部联合市委宣传部,七一期间对一批优秀共产党员先进事迹进行集中宣传。这些优秀共产党员在抗击新冠肺炎疫情一线,在推进复工复产一线,在决战脱贫攻坚一线,在加快科技创新等工作中表现突出,用行动彰显了“不忘初心,牢记使命”的坚定信念。宣传他们的事迹,以期全社会学先进、赶先进、当先进。

# 冲锋总在前,甘苦为人民

——我市20名优秀共产党员先进事迹综述

## 核心提示

在我市抗击新冠肺炎疫情一线,在推进复工复产的关键环节,在决战脱贫攻坚及加快科技创新等工作中,无不闪耀着共产党员的身影。他们中间,有医疗卫生系统的“最美逆行者”、村党支部书记、社区党支部书记,也有驻村第一书记、企业大咖、机关干部及志愿者。在七一建党节这个光辉的日子,让我们一起回顾20名优秀共产党员的先进事迹。

□ 记者 孙学涛

## 【疫情防控】

### 冲锋在前,用生命谱写人民至上战“疫”篇章

时光进入2020年,突如其来的新冠肺炎疫情带来严峻挑战。中国共产党带领中国人民筑起抗疫钢铁长城,谱写了人民至上、紧紧依靠人民的战“疫”篇章。我市广大医护人员留下了“最美逆行者”的身影,共产党员更是冲锋在前。

李景钊是市中心医院呼吸内科一病区主任医师,是一名有20多年党龄的党员。疫情发生后,他任河南省第八批许昌市援鄂医疗队队长、河南省援鄂医疗队救治小组组长。在担任武汉市江汉方舱医院中区区长期间,他负责管理360多张床位的病人的治疗工作。工作期间,他和团队做到所救治的389名患者无死亡、无复阳、无投诉,41名医护人员无暴露、无感染,受到方舱医院和河南省卫健委领导的肯定和认可。

“我有17年前防控非典的经验,我不上谁上!”新冠肺炎来袭,禹州市中心医院副院长、有35年党龄的党员张青松“第一时间”请战。在张青松的带领下,该院用4个昼夜,建成一个分区明确、设置规范、装备和物资配备齐全的“留观站”,为保护禹州人民的健康设下了坚实屏障。

鄢陵县人民医院重症医学科主治医师、赴武汉医疗队成员许广见高标准完成任务,受到河南省卫健委通报表扬。市人民医院重症医学科医师王金墙逆行武汉表现突出,受到中共河南省委组织部通报表扬。市中心医院护士何静静在武汉抗疫一线表现优秀,被河南省卫健委批准火线入党。

城市社区是疫情防控的另一个战场。57岁的马静现任魏都区南关街道办事处七一社区党委书记。1月24日,马静“第一时间”赶赴许昌火车站,登记下车旅客信息700余条。针对社区地处核心区域,老旧小区多、人口密集、防控难度大等实际困难,她带领社区全体人员逐楼院布岗。马静始终站在疫情防控最前沿,用实际行动践行了自己的初心使命。

李红亮现任魏都区高桥营街道办事处东李庄社区党支部书记。2月13日上午,他带头交纳“支援疫情防控定向党费”10万元,受到党员和群众称赞。“共产党员要随时待命,在有涉及疫情任务的时候,召必回、回必胜,关键时

刻顶在前面、冲在一线。”李红亮说。

杨振华现任建安安区许由街道办事处党工委书记、许昌城南商贸物流园区第一书记。疫情发生后,杨振华顾不上照顾患有严重心脏病的母亲及手术后尚未康复的妻子,“第一时间”返岗,带领街道领导干部全部下沉到一线。国家许昌经济技术开发区长村张街道办事处阳光社区党支部书记王陆珊24小时坚守岗位,带领社区工作人员在短短3天时间里,先后进行两次上门入户、一次电话排查,累计排查1.8万余人次。

新冠肺炎疫情发生后,农村党支部充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,用实际行动诠释“不忘初心,牢记使命”的铿锵誓言。

闫东峰现任长葛市后河镇闫楼村党支部书记。疫情发生后,他“第一时间”组织成立90多人的志愿者队伍,全天开展疫情防控工作。大家有钱出钱,有力出力,党员群众面对疫情迅速拧成一股绳,攥成一个拳头。党支部的组织力、凝聚力空前高涨,疫情防控期间筹集的现金达1.2万元。

史强姐是长葛市佛耳湖镇岗李村党支部书记,是全镇唯一的女党支部书记。疫情发生后,史强姐带领岗李村党支部“第一时间”成立疫情防控工作小组,带领村“两委”干部对入村的各个路口进行值守。疫情防控期间,她向佛耳湖镇政府捐赠现金1万元、消毒酒精50升、医用防护口罩200个,向本村疫情防控检测点捐赠人民币5000元……

宋红昌是襄城县委宣传部干部,同时任襄城县关爱老人志愿者协会会长、党支部书记。疫情发生后,他一直奋战在一线,积极发挥党员志愿者的模范先锋作用,用实际行动诠释了一名共产党员的责任与担当。河南省物业管理协会副会长、许昌市物业管理协会会长、许昌市物业管理协会党支部书记、许昌恒达物业公司党支部书记王春强,1月20日组织安排采购4000个口罩,“第一时间”发至业主手中,增强了业主的自我防范意识,对防止疫情扩散起到了积极作用。

周军民现任东城区产业集聚区主任。1月24日,他挺身而出,受命担任高速许昌站疫情防控检测点临时党支部书记,带领全体人员时刻值守在检测点,严格落实市、区各项疫情防控措施。



在援鄂期间,受到省委组织部通报表扬的我市援鄂医疗队队长李景钊(中),与火线入党的队员何静静(右)、安琪合影。资料图片

## 【复工复产】

### 党建引领,疫情防控和复工复产“两手抓、两不误”

复工复产,像百米赛跑,抢出一个身位不得了。这个抢不仅要靠企业自身加速,而且政府服务得“跑得快”。

曹洪涛现任市工信局运行监测协调办公室主任。新冠肺炎疫情发生后,曹洪涛主动放弃春节假期,扑下身子投入工作。他深入河南中烟许昌卷烟厂、黄河科技公司、能信热电公司、西继迅达公司等企业调查研究,掌握一手资料,为制定全市企业复工政策提供依据。

闫嵩现任中铁十六局集团郑许市域铁路第三项目经理部项目经理。疫情发生后,他在“第一时间”成立了疫情防控小组,并采取科学且精细化的管理方式,落实各项防疫工作,同时积极备工备料备产,引导工人错峰返岗,并落实日报制度。

刘永祥现任许昌智能公司总工程师。

疫情快速蔓延,刘永祥“第一时间”组织公司研发团队,结合疫情发展的特点和学校开学后疫情防控工作需要,以最快速度推出“校园智能体温筛选系统”,为复工复学筑起第一道疫情防控安全线。

2月11日,许昌智能公司党支部委派刘永祥为许昌智能党支部郑州市岐伯山医院项目攻坚组组长。2月13日晚,刘永祥带领12名技术人员,在不影响医院使用的前提下24小时带电作业,联合施工方克服重重困难,于2月15日晚完成现场电力工程的安装调试,并于2月16日早交付使用,保障了医院电力及设备正常运行。

在常态化疫情防控中,我市突出党建引领,疫情防控和复工复产“两手抓、两不误”,再次抢出一个身位,跑出了经济复苏的加速度。

## 【脱贫攻坚】

### 脱贫攻坚,越到最后时刻越要响鼓重锤

2020年是中国全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,是中国共产党对人民的庄严承诺。决战决胜脱贫攻坚,我市党员干部正响鼓重锤。

于爱波是市司法局政治部主任,2017年任禹州市花石镇白南村第一书记。两年多来,他先后争取项目资金420万余元,使群众的获得感、幸福感、安全感进一步增强。他先后帮助3个学生和一名52岁精神病患者办理户口。两年多来,他累计资助困难群众约5500元,拉近了与群众之间的距离。

襄城县汾陈镇宋堂村是2013年的贫困村,2014年脱贫。许昌市委党校法学副教授、图书资料室主任崔战伟

2017年11月被选派到宋堂村担任驻村第一书记。他抓党建,壮队伍;开展乡风文明评选表彰,丰富群众文化生活;发展村集体经济,带动群众脱贫致富。他带领干部群众因地制宜,选择投资小、周期短、市场大、效益好的豆丹养殖项目,当年收获两季,村集体收入近20万元,吸纳5户贫困户9人务工。

李彦增现任河南世纪香食用菌开发有限公司党支部书记、董事长。李彦增依靠食用菌种植带领群众脱贫致富,先后举办食用菌技术培训班590多期,培训学员30多万人,使3.6万户菇农实现年收入8亿多元,为近6万人解决了就业问题;建成了河南省残疾人培训基地,帮助农村残疾人自立自强、脱贫致富。